



КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА

Орган Центрального и Московского комитетов ВЛКСМ

№ 89 (5184)

Четверг, 16 апреля 1942 г.

ЦЕНА 15 КОП.

ПОВСЕДНЕВНО УЧИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ НОВЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ АКТИВ

В дни Отечественной войны состав комсомольского актива значительно обновился. Многие комсомольские активисты, секретари первичных организаций ушли на фронт. В руководстве комсомольских организаций пришли новые люди. В большинстве своем это энергичные, инициативные и настойчивые юноши и девушки. Они с энтузиазмом берутся за дело, готовы отдать все свои силы и знания воспитанию молодежи. Но у них еще нет достаточного опыта и навыков.

Показательно в этом отношении письмо секретаря комитета ВЛКСМ Института инженеров сельскохозяйственного строительства из г. Уральска тов. Чапуриной, правдиво рассказывающей о затруднениях, с которыми она сталкивается:

«Секретарем комитета я избрана недавно. У меня огромное желание работать. Но жизнь показывает, что одного только желания недостаточно: нужны опыт, умение. Комсомольская организация сейчас, в период Отечественной войны, должна так поставить работу, чтобы каждый комсомолец еще больше, еще лучше помогал родине, фронту в борьбе с фашизмом. Но как добиться этого, с чего начать? — на эти вопросы я затрудняюсь ответить. Подскажите».

Подскажите, научите! Это просьба многих и многих секретарей комсомольских организаций. Она естественна и понятна. И задача руководителей комсомольских организаций — помочь этому активу, организовать для него систематическую учебу.

Речь идет прежде всего о том, чтобы развить активы заочных комсомольских организаций в условиях Отечественной войны, вооружить его опытом практической работы.

Одним из важнейших средств учебы актива должны быть семинары по практическим вопросам работы комсомола.

ЦП ВЛКСМ обязал райкомы, горкомы, обкомы, райкомы и ЦК комсомола союзных республик и ЦК комсомола союзных республик. Очень важно также пригласить в качестве докладчиков руководителей партийных работников, которые смогут передать комсомольскому активу богатый опыт политической и организационной работы, накопленный большинством партий.

Понятно, что докладчики должны исходить из основных задач, стоящих перед комсомолом в период Отечественной войны. Необходимо обязательно учесть конкретные задачи данного района, предприятия, привлечь местных материал, критически оценить и разработать работу местных комсомольских организаций. Пользуясь те-

орисами, утвержденными ЦК ВЛКСМ, докладчики должны внимательно подбирать фактический материал о работе местных комсомольских организаций, обобщить и показать лучший опыт, разобрать типичные недостатки. А это требует большой подготовительной работы по сбору материала, изучению работы первичных комсомольских организаций. Широко популяризируйте опыт местных комсомольских организаций, докладчики обязаны также подробно рассказать и об опыте комсомольцев других городов Советского Союза.

Надо, чтобы докладчики рассказывали не только о том, что делать, но и о том, как делать. Взяв, например, вопрос о массово-политической работе. Разъясняя роль и значение комсомольского собрания в воспитании молодежи, надо подсказать секретарям, какие вопросы следовало бы обсудить в ближайшее время, как готовить собрание и т. д. Словом, поменьше общих рассуждений, побольше практических советов!

Нарядом с большим значением имеет и всеполюбовная организационная подготовка семинара. Здесь нет и не может быть «идеологов». Прежде всего необходимо тщательно комплектовать группы. Важно, чтобы в группу входили секретари однорядных предприятий, чтобы было учтено расположение их при выборе места семинара, чтобы по возможности совпадали выходные дни и смены работы и т. д.

Семинары — важное мероприятие в воспитании и учебе нового актива. Однако многие обкомы, горкомы и райкомы комсомольского актива только собираются, но не проявляют в этом деле своей инициативы и организующей роли. Надо сделать семинары постоянной формой учебы комсомольского актива. Проводить их не от случая к случаю, а систематически, обсуждать на них важнейшие вопросы практической работы комсомольских организаций.

Конечно, было бы неправильно, если бы обкомы, горкомы и райкомы ВЛКСМ организовали сбор заботы о воспитании и учебе комсомольского актива только комсомольцами. Нужно повседневно учить руководителей комсомольских организаций на практической работе. Уметь подкреплять их инициативу, вовремя предупреждать ошибки и промахи, проручать самостоятельное решение вопросов. Надо постоянно заботиться о теоретической подготовке актива, расширять его культурный кругозор, помогать ему глубоко изучать экономику своего предприятия и т. д. Без этого активист не может стать полноценным вожаком и организатором молодежи, а превратится в слугу.

Обучению и воспитанию комсомольского актива — дело большого значения. Активист комсомольской организации, надежная опора комитетов ВЛКСМ. Без привлечения к работе комитетов многотиражного актива нельзя и думать о том, чтобы успешно справиться с важными и ответственными задачами, стоящими перед комсомольскими организациями. Стало быть, чем лучше мы вооружим наш актив на практике, чем больше мы его, тем полнее будет выполнена работа комсомольских организаций, тем большую помощь они сумеют оказать фронту.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ РАБОТНИКОВ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение заданий правительства по добыче угля и производству бурного награждены, а также награждены работники угольной промышленности:

Орденом Ленина награждены 48 человек: бригады навалотобойщиков шахты 20 треста Карагадугауз Газо Абдрахманов, забойщик шахты № 1 рудника Там-Кызыр Н. М. Вухаткин, начальник комбината Кузбасструга А. Н. Залемин, горный мастер Канского рудоуправления треста Канасугуль И. Ф. Бирченко, заместитель народного комиссара угольной промышленности И. В. Курманов, заместитель народного комиссара угольной промышленности Д. Г. Оникя и другие.

Орденом Трудового Красного Знамени — 126 человек: заместитель наркома угольной промышленности, ранее награжденный орденом Ленина, Е. Т. Абдураманов, бригадир навалотобойщиков шахты № 2 рудника Ленгер А. Н. Агленко, начальник технического отдела Наркомугля Я. П. Балбахан, управляющий трестом Южугузбасстес Г. С. Батынский, забойщик шахты Титля треста Востуголь Н. М. Воробьев и другие.

Орденом «Знак Почета» — 228 человек. Медалью «За трудовую доблесть» — 170 человек.

Медалью «За трудовое отличие» — 251 человек. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АПРЕЛЯ

В течение ночи на 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

На одном из участков Калининского фронта наши части продолжали вести бой с противником. За последние сутки немцы потеряли убитыми и ранеными до 850 солдат и офицеров. Взяты пленными и трофеи. На другом участке часть под командованием тов. Юдшова продолжает теснить немцев. Захвачены 10 пулеметов, 2 миномета, автоматы, винтовки и другое вооружение. Зенитный огонь над полем боя сбил немецкий самолет «Ю-88».

Гвардейская кавалерийская часть (Западный фронт) овладела 4 населенными пунктами. Противник понес большие потери в живой силе и технике. На другом участке фронта гитлеровцы пытались вернуть захваченную нашими бойцами высоту, бросили в атаку 16 танков. Немцев танки были встречены огнем нашей противотанковой артиллерии. Потеряв 5 машин, враг был вынужден отступить. Значка одного из вражеских танков взят в плен.

Группа советских разведчиков, зайдя в тыл противника, атаковала вражеский ДОТ. Заслужившись артогнем немцы были уничтожены. Разведчики захватили станковый пулемет, 3 автомата, 7 винтовок и свыше 2.000 патронов.

Расчет зенитного орудия сержанта Бурдасова тремя выстрелами сбил немецкий самолет «Ю-88», пытавшийся бомбить боевые порядки наших войск.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 АПРЕЛЯ

В течение 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля уничтожено 14 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наши корабли в Барейповом море торпедировали транспорт противника водоизмещением 9.000 тонн и другой транспорт водоизмещением 8.000 тонн.

На одном из участков Западного фронта наши части в бой резервы и пришедшая контратака, поддерживаемая танками и артиллерией. Наши бойцы отбросили противника и овладели укрепленным населенным пунктом. В результате немцы потеряли убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и пехоты уничтожен немецкий танк, орудие, 22 пулемета и разрушено 22 блиндажа. Захвачены трофеи, в число которых 11 орудий, 38 станковых и ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, миномет, 87 винтовок, свыше 2.000 патронов, 2 раздаточных, 2 полевых кухни и другое военное имущество. На другом участке фронта артиллерийским огнем уничтожено 9 немецких орудий и 4 пулеметных точки. Противник потерял убитыми до 180 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за день боев с противником захватила 5 немецких орудий, 6 минометов, 17 пулеметов, 20 автоматов снарядов, 1.000 мин, 10.000 патронов и другое имущество. Немцы понесли большие потери в людях.

Группа бойцов под командой лейтенанта Крива заметила перебежчика вражеского подразделения. Несмотря на численное превосходство немцев, лейтенант решил арестовать бой и сделать агонизм противника. Немцы отступили, потеряв убитыми 60 солдат и офицеров.

Смелую вылазку в тыл противника наших бойцов танковый экипаж младшего лейтенанта Миронова. Во время рейда танкисты нанесли врагу большой урон в живой силе и уничтожили 6 орудий и свыше 20 оборонительных пунктов.

Старший сержант Геннадий Харламов огнем из винтовок был над полем боя немецкий истребитель.

На день, ни ночью не дает покоя немцам отступающим партизанский отряд «За родину», действующий в оккупированных районах Смоленской области. За последние дни отряд провел ряд удачных операций, во время которых уничтожено 205 немецких солдат, 6 офицеров и 20 польских жандармов. Партизаны неоднократно прерывали связь между штабами немецких частей. Только в последних боях партизаны захватили у гитлеровцев 3 пулемета, 6 автоматов, 36 винтовок, 5 билдосей и до 18.000 патронов.

На одном из участков Ленинградского фронта убитого немецкого солдата найдено пострелянное письмо в Германию. В письме говорится: «Нам опять пришлось переходить на новое место. Раньше мы двигались вперед, а теперь пятимся назад. Четыре дня мы были воем отрезаны от своих, находились в котле из русских, не имея никакого продовольствия. Наши доходящие лошади и сварили обед. Мы переживаем тяжелое время. В чем нам война противится, и ни у кого нет ни малейшего желания продолжать эту ужасную жизнь. Да, дорогой Влада, наши господа, по-прежнему, просчитались, а мы должны расклубнаться».

Пленный солдат 28 полка 8 немецкой дивизии Юганн Гиллер рассказал: «Через день после прибытия на фронт наш взвод был брошен в бой. В первом же сражении мы понесли большие потери. Группы убитых, длинная вереница транспортов с ранеными привели на солдат потрясенное впечатление. Многие отказались идти в бой. Несколько солдат было расстреляно на месте».

Отряд партизан под командованием тов. Ж., действующий в тылу немецких войск на Западном фронте, организовал засаду на одной из дорог, соединяющей два крупных населенных пункта. По дороге подошла колонна немецкой пехоты. Внезапно навал на врага, партизаны уничтожили 22 гитлеровца и захватили ручной пулемет, миномет, 6 винтовок и несколько автоматов.

Пленный унтер-офицер 2 роты разведывательного батальона 30 немецкой пехотной дивизии Георг Коль рассказал: «Недалеко от одного из штабных зданий города Старая Русса собрался 40 немецких солдат. Их вызвала сила командования для того, чтобы вручить железные кресты. В самый разгар церемонии раздался взрыв неслыханной силы. В результате взрыва погибли все 40 солдат, а также присутствовавшие на торжестве офицеры. Позднее выяснилось, что дом административный и взорвался партизаны. Несмотря на все розыски, взрывчатка взорвана до были обнаружены».

Пленный солдат 3 роты 40 мотострелкового полка 17 немецкой танковой дивизии Георг Кекельер рассказал: «В армию меня призвали в середине января этого года. 11 дней я пробыл в казармах в Дубнобуре. На девятнадцатый день меня направили на фронт. В 3 роту много солдат, которые прошли лишь двухдневный курс военного обучения. Это главным образом рабочие, которые до самого последнего времени работали на военных заводах и пользовались отпуском. На 120 солдат роты здоровья и солдат в военной службе насчитывается не более 30 человек».

Отступая под ударами советских войск, немцы изверги грабят население, жгут деревни, расстреливают стариков, женщин и детей. Только в деревнях Масляно, Дубовицы, Шелево, Ефремово, Арешино, Горюхино и Борово Ленинградской области гитлеровцы за последние дни расстреляли 76 колхозников. Многие жители получили тяжелые увечья. По неполным данным в перечисленных деревнях сожжено и разрушено 365 домов колхозников, 4 школы, 3 клуба, две больницы, сотни общественных колхозных построек.

И оружием, и трудом, и рублем громи ненавистного врага!

Молодые патриоты, подписывайтесь на Военный заем, укрепляйте мощь Советской страны, помогайте доблестной Красной Армии, защищающей нашу честь, свободу и независимость!

ГЕРОИ КОННОЙ ГВАРДИИ



1. По всей стране пронеслась гордая слава 2-го Гвардейского кавалерийского корпуса. Славные конники, воспитанные Героем Советского Союза генералом Давыдовым, нанесли сокрушительные удары по врагу. Сегодня мы показываем отдельные страницы из боевой жизни 2-го Гвардейского кавалерийского корпуса. На этом снимке — один из славных конногвардейцев, лейтенант-комсомолец А. М. АМОСОВ, награжденный орденом Красного Знамени. Лейтенант Амосов — меткий артиллерист. Только в одном бою орудия лейтенанта Амосова разбили 13 фашистских танков, 2 броневика, несколько автомашин с боеприпасами и уничтожили до роты вражеской пехоты.

СЕЯТЬ ТАК, ЧТОБЫ ФРОНТ, СКАЗАЛ СПАСИБО!

НАША ОБЩАЯ ЦЕЛЬ — ПОБЕДА! ДЕВУШКАМ-ТРАКТОРИСТКАМ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие девушки! Наступила весна, на полях так снег. Мной еще несколько дней, и вы на своих тракторах выйдете в поле, начнете пахать и сеять.

Вся страна сейчас работает для фронта, для победы. И наши танки и наши тракторы решают эту победу. Ведь от того, как вы посеваете и какой урожай соберете летом, в немалой степени зависит успех Красной Армии. Бойцы на фронте и рабочие на заводах, изготовляющие вооружение, не должны испытывать перебоев в снабжении хлебом, мясом и другими продуктами.

Вы сейчас работаете на тракторе, на котором еще вчера работали мы. Сегодня мы танкисты, а до войны были трактористами. Вот Елена Волков. Она механик-водитель танка, а в прошлую войну пахала на своем тракторе землю в Калужском районе Рязанской области. По раздолбанным украинским степям вела свою машину Михаил Брышталь. Трактористом был и Петр Брышталь. Мы любим свой трактор, а сейчас любим свой танк. В прошлые годы работали по-старинке на плугах и боронах высокой выработки. Ницца мы крошечку бьем фашистов и вместе со всей Красной Армией добьемся полного разгрома ненавистного врага.

В этом письме хотим вам сказать: посевная — это тот же фронт. Работайте так, чтобы ваш труд увеличился победой, а ваша победа — высокий урожай. Вы должны посеять быстро и хорошо. В этом главное условие успеха. Самый важный момент — когда тракторы будут вспаханы, а их водители не жалуют своих сил и энергии, не торопятся ни одной минуты дорогого времени.

Трактор требует, чтобы к нему относились бережливо и внимательно. И тогда он не откажет в работе. То же самое получается и с нашей боевой машиной. Мотор — сердце танка, и мы стремимся, чтобы оно билось без перебоев. Мы внимательно ухаживаем за машиной, а между тем доблестно боремся против вражеской авиации. Мы не должны забывать, что трактористки Рязанской области не отстают от других, а будут бороться за первенство в соревновании.

Мы уверены, что нынешней весной вы преодолите посевную быстро, и скажете громко и доблестно высокое качество своего. А за нами, девушками, дело не станет. Наш труд во время войны уничтожил четыре вражеских танка, несколько пушек, один самолет, раздала своим товарищам сотни фашистских рабобитков. Этот боевой счет мы будем с каждым днем увеличивать, пока полностью не разгромим врага, который грозит нашему родному району. Работайте на все, девушки, так, как мы надеемся на вас. Наша общая цель — победа.

Экипаж танка И-ского подразделения командир-старшина Сергей ТАБАЧКОВ, танкисты Алексей ВОЛКОВ, Петр БРЫШТАЛЬ, Иван ТЕСЛЯ, Михаил КРЫШТАЛЬ.

В ДОЛИНАХ ТАДЖИКИСТАНА

СТАЛИНАБАД, 15 апреля. (ТАСС) Теплый южный ветер быстро сунит землю. В садах цветет сирень. Яблони, урюк и инжир покрылись многочисленными завязями плодов. Зеленые склоны гор усыпаны яркими цветами мака и тюльпанов. Колхозники используют каждый час благоприятной погоды. Уже закончили сев значительную часть колхозов Сталинабадской и Кулябской областей. День и ночь работают на полях тракторные бригады Гиссарской МТС. Два дня не сходили с трактора стахановцы Каримов и Биндия, пока не закончили вспашку в звенях военного урожая.

ГЕРОИ КОННОЙ ГВАРДИИ



2. Конногвардейцы не страшны никакие препятствия. Они идут в бой по бездорожью, преодолевают глубокие снежные заносы и, как снег на голову, внезапно обрушиваются на врага. На этом снимке вы видите конногвардейцев подразделения, которым командует товарищ Поляков. Они обходят по обочине целине укрепленный участок противника, чтобы ударить по нему с тыла.

КАЖДЫЙ РУБЛЬ, ВЛОЖЕННЫЙ В ЗАЕМ, — ЭТО ПУЛЯ В ВОЛЧЬЕ СЕРДЦЕ ВРАГА!

Получай, родина, наши миллионы

ГРОЗНИЙ, 15 апреля. (Наш корр.). С большим воодушевлением встретили молодые Чечено-Ингушские выпуск Государственного Военного Займа. На нефтяных промыслах, на заводах, в колхозах состоялись многотысячные митинги. Республиканские органы говорят: Военный заем поможет разгромить врага. Святой долг каждого — подписаться на заем великой отечественной войны.

На митинге нефтяников организованного 2-го промысла треста «Малобельфит» молодой мастер Кондратьев заявил: — Военный заем — это наш первый удар по немецким бандам. Я вижу новые танки, самолеты, пушки, которые мощной лавиной идут на фронт. Займ, родная Красная Армия: будем помогать тебе по-настоящему! Я подписываюсь на месячный заем и даю клятву еще больше увеличить добычу нефти. Дайте нам государственные средства, столько нефтепродуктов, сколько требует фронт.

Все рабочие 2-го промысла, следуя примеру патриота Кондратьева, подписались на месячный заем. 13 комсомольцев 3-го промысла треста «Остбрыфит» подписались на 9.000 рублей. Это их полугодовой заработок. На нефтяном предприятии «Олеум» комсомолец Попов подписался на заем в 100 тысяч рублей. «Красный молот» сталкеров Павлов подписался на двухмесячный заем в 100 тысяч рублей.

Успех займа в Челябинске

ЧЕЛЯБИНСК, 15 апреля. (ТАСС). За первые сутки подписка на заем в области превысила 281 миллион рублей. В прошлом году за всю кампанию подписка по области дала 157 миллионов рублей. Многие подписчики вносят наличные деньги. Колхозники уже охотно свыше 7 миллионов рублей. Подписка продолжается.

Через линию фронта

ДЕЯТЕЛЬНАЯ АРМИЯ, 15 апреля. (По телеграфу от военного корреспондента «Комсомольской правды»). Группа бойцов находится в тылу врага. Вчера бои были очень ожесточены. В этот раз группа разгромила следящего отряда: «Находясь в тылу врага, через свою разведку мы услышали голос Москвы. В лесу, далеко от линии фронта, за спиной врага, состоялся наш короткий митинг. Нам здесь нечего и в эти минуты мы особенно сильно почувствовали, что с нами весь народ, вся наша великая родина. Мы решили выполнить свой гражданский долг и тут же оформили подписку на новый заем. Красноармеец Кудрявцев подписался на трехмесячный заем, красноармеец Иванов — на заем в 100 тысяч рублей. Старший сержант Сычев — на двухмесячный. Подписку оформила вся наша группа. Присоединяем к ней и нашу группу. Присоединяем к ней и нашу группу. Присоединяем к ней и нашу группу.

ТРУДОМ И РУБЛЕМ

На путях стоит новый бронепоезд. Скоро его отправят на фронт. — Это уже не первый. — говорит комсомолец Резовов, старший машинист бронепоезда. — Не первый и не последний! Шесть комсомольцев поведут на врага эту грозную стальную крепость. Все они героически вступили в Брестскую Армию. Сейчас бригада встала в дело. Здесь уже идет митинг о Военном займе. Когда новый отряд поехал на фронт, кто-то громко сказал: «Иванов!» и старший подписался. На месячный заем! — И комсомолец на фронт пошел танки и самолеты, новые бронепоезда. — говорит с трибуны молодой машинист, орденосином Анатолий Барышевский. — Военный заем увеличивает силу Красной Армии. Я был на фронте вместе с нашими донаторами. Мы видели, какой мощью техники вооружены отряды наших бойцов. Здесь увеличивает погоню отряда и бронепоезд на фронт. Подписывайтесь на 1.800 рублей. Я знаю: каждый этот рубль будет битой фашистов. — Будет пойдут этот заем? На рязанском фашистских захватчиков! Секретарь партбюро тов. Филатов сказал это просто, ясно. Военный заем 1942 года обещает против врага всей нашей яростью, всем гневом паровозов. Митинг Феликс, участник боя на Западном фронте, напомнил работникам в мастерской колхоза Пашаева, который пошел в бой за Москву. В лесу все уехали и лобили этого мастера. Настала тишина. Потом Феликс сказал: — Друзья, мы отступили за него и за многих других. И сепаром, и трудом, и рублем будем мы бит врага. За önem голубую стужу московского товарища лжи. Уходит за запад большой товарищ состав. Идешь слышны гулы маневрового паровоза. Ни на минуту не

Семья колхозника

подписалась на 5.400 рублей

АРХАНГЕЛЬСК, 15 апреля. (Наш корр.). Молодая работница лесопильного завода № 25 тов. Сивичева подписалась на заем в размере двухмесячного заработка. Ее пример был подхвачен десятками рабочих и работниц.

Не остаются и колхозники. В сельхозартели «Организатор» на митинге было решено приобрести на 160 тысяч рублей облигаций процентного выпуска займа за счет общественных денежных фондов колхоза. Председатель этого колхоза тов. Козьмин и три его дочери-комсомолки Маргарита, Валентина и Людмила подписались на 5.400 рублей. В первый же день подписка на заем в колхозе превысила 200 тысяч рублей.

Комсомольцы-агитаторы займа

ОСОРОВО, 15 апреля. (По телеграфу). Все комсомольцы Сосовского отделения Ленинской железной дороги подписываются на Государственный Военный Заем в размере полугодового и двухмесячного заработка. На митинге молодой секретарь тов. Романов заявил:

— Мы должны быстрее реализовать этот заем. Весь мир еще раз увидит, как сплочен советский народ вокруг нашей партии и любимого Сталина. Военный заем поможет нам быстрее разгромить немецких оккупантов.

Комсомольцы стали лучшими агитаторами займа. Полосный мастер Салмазов, рабочий Полю, Владимир, Романов, подписались на двухмесячный заем, распространяют заем среди молодых железнодорожников.

Комсомольцы стали лучшими агитаторами займа. Полосный мастер Салмазов, рабочий Полю, Владимир, Романов, подписались на двухмесячный заем, распространяют заем среди молодых железнодорожников.

Нужны средства — дадим!

ФРУНЗЕ, 15 апреля. (Наш корр.). В крупнейшем комсомольско-молодежном цехе механического завода имени Фрунзе состоялся митинг, посвященный займу. От имени цеховой комсомольской организации говорившая Ася Баган:

— Для окончательной победы над захватившим врагом фронт требует самолетов, танков, боеприпасов. Для этого нужны средства, а раз они нужны — мы их дадим! Наш комсомольский ответ на решение правительства таков: подписаться на новый заем в размере 6-недельного заработка.

Участники митинга горячо поддержали предложение комсомолки Баган. На трибунах один за другим выступили Кузнецов, Иванова, Хитин и другие. Не успев закончить оратор закончить выступление, как во всех углах зала началось подписание. Молодежь приобретала облигации на сумму месячного и полугодового заработка.

С комсомольцами подьемом прошла подписка в сельхозместности. В совхозе Давыд Девор (Фрунзенская область) за подписку было реализовано облигаций на 25.000 рублей. По примеру жен трансармейцев Ивановой и Бондаренко коллектив 2-го участка решил закончить все расчеты по займу за пять месяцев. Многие комсомолки обещали внести всю сумму подписки в течение месяца.

Вчера в вечернюю смену поджила по делу доставила 320 тысяч рублей. Подписались 657 человек. Общая сумма подписки значительно превышает месячный заработок. Наши трудовые деньги тоже будут работать, будут бит врага. Об этом хорошо написано в отечественной газете: Родина, война с тобой мы. Родина, война с тобой мы. Родина, война с тобой мы. Родина, война с тобой мы.

Родина, война с тобой мы. Родина, война с тобой мы. Родина, война с тобой мы. Родина, война с тобой мы.

Семья колхозника

подписалась на 5.400 рублей

АРХАНГЕЛЬСК, 15 апреля. (Наш корр.). Молодая работница лесопильного завода № 25 тов. Сивичева подписалась на заем в размере двухмесячного заработка. Ее пример был подхвачен десятками рабочих и работниц.

Не остаются и колхозники. В сельхозартели «Организатор» на митинге было решено приобрести на 160 тысяч рублей облигаций процентного выпуска займа за счет общественных денежных фондов колхоза. Председатель этого колхоза тов. Козьмин и три его дочери-комсомолки Маргарита, Валентина и Людмила подписались на 5.400 рублей. В первый же день подписка на заем в колхозе превысила 200 тысяч рублей.

Комсомольцы-агитаторы займа

ОСОРОВО, 15 апреля. (По телеграфу). Все комсомольцы Сосовского отделения Ленинской железной дороги подписываются на Государственный Военный Заем в размере полугодового и двухмесячного заработка. На митинге молодой секретарь тов. Романов заявил:

— Мы должны быстрее реализовать этот заем. Весь мир еще раз увидит, как сплочен советский народ вокруг нашей партии и любимого Сталина. Военный заем поможет нам быстрее разгромить немецких оккупантов.

Комсомольцы стали лучшими агитаторами займа. Полосный мастер Салмазов, рабочий Полю, Владимир, Романов, подписались на двухмесячный заем, распространяют заем среди молодых железнодорожников.

Комсомольцы стали лучшими агитаторами займа. Полосный мастер Салмазов, рабочий Полю, Владимир, Романов, подписались на двухмесячный заем, распространяют заем среди молодых железнодорожников.

НАМ НУЖНО ВСЕ БОЛЬШЕ СНАРЯДОВ, БОМБ, ГРАНАТ. НАМ НУЖНО БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА БОЕПРИПАСОВ!

ТОВАРИЩИ! Подписывайтесь на заем, вы помогаете увеличить производство всего, что необходимо для наших метких артиллеристов, зенитчиков, смелых летчиков — мастеров бомбометания.

КОМСОМОЛЦЫ И КОМСОМОЛКА! Молодой патриот Советской страны! Каждый твой рубль, отданный в пользу государственного займа, оборачивается против врага грозным металлом, ускоряет гибель немецких оккупантов.

ПОДПИСЫВАЙСЯ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ!

Подписались все!

ДЕЯТЕЛЬНАЯ АРМИЯ, 15 апреля. В И-ском автобатальоне Военный заем был введен с открытым воодушевлением. О любви к родной и о ценовлетит в кругу говорили бойцы на митинге, посвященном займу. Красноармеец Ситников заявил:

— Гитлеровские бандиты хотят обезоружить наших жен и детей, превратить нас в рабов. Для борьбы с фашистами мы не поладим ничего! Ситников подписался на крупную сумму и внес ее наличными. Красноармейцы Пучков, Рыжков, Соловьев подписались на 200—300 рублей каждый и также почти полностью внесли деньги. Младший лейтенант Выход дал взаимный государственный полугодовой заем и еще 800 рублей. За короткий срок подписка в автобатальоне была закончена. Подписались все, 23 тысячи рублей внесены при подписке. Старший политрук КАРМАЗИН.

ШКОЛА РАБОТАЕТ НА ФРОНТ

ТАШКЕНТ, 15 апреля. (Наш корр.). Маленькая фигурка ученицы 102-й таджикской школы Чукуровой не раз выставлялась перед работниками городского военного комиссариата.

— Прости, посылать меня на фронт, буду бит фашистов, — говорит она. Чукуровой отказали: — Учитель хорошо и помогайте фронту здесь, в тылу, — посоветовал ей. Чукурова учится и одновременно работает в одной из школьных фронтовых мастерских, открытых Ташкентским городским отделом народного образования. Здесь рядом с ней работают на оборону сотни школьников и школьниц.

Ам побывали недавно в одном из таких оборонных школьных цехов, занятых выпуском важного государственного заказа. Здесь трудятся учащиеся 82-й и 134-й школ Сталинского района Ташкента. К работе в мастерской допускаются только учащиеся, успевающие по всем предметам, а отстающих допускают только, когда они исправят свои отметки.

Рабочий день здесь длится 4 часа, дисциплина строгая, производственная. Но отныне преподаватель, занятая в мастерских сильно укрепляет и общеобразовательную дисциплину. Начальником мастерской является педагог, инженер Гинзбург, его заместителем — секретарь комитета комсомольцев 134-й школы Сиварский. Школьная мастерская только в первом квартале дала фронту на 500 тысяч рублей важной оборонной продукции. Эскизы завод — заказчик школьной мастерской — очень доволен работой ребят. Первый заказ уже принят с оценками «хорошо» и «отлично». У мастерской имеется уже несколько новых заказов.

Среди школьников такое количество желающих работать, что пришлось создать три смены. Здесь заняты сейчас 100 старшеклассников 82-й и 134-й школ. Занимающиеся в мастерской получают квалификацию, труд их оплачивают, средний месячный заработок ученика — 150 рублей. Среди юных работников мастерской немало отличников. Хорошо работают ученики 82-й школы Бакиева, Ахмедова, Бекмурата, ученики 134-й школы Шолохова, Раппопорт, Мингалитова, Вульф, Корнеев. Юный ударник Вульф, работающий на сборке, выполнял три нормы. Незадолго до начала мастерской отменил стахановскую работу ученика Корнеева в специальном приказе. Е.Г. МАР.

ФРОНТОВЫЕ «ВТОРНИКИ»

Как-то секретарь комсомольской организации Олег Калинин сказал, что вторник после работы все комсомолки должны остаться.

Наступил вторник. Кончилась рабочий день, и помещение цехов превратилось в мастерские. Комната стала походить на школьную мастерскую. Улыбались в работу. Через несколько часов было сшито 400 маскироночных халатов.

Комсомолки Карело-Финской ССР обещали каждый вторник два часа после окончания работы отдавать в пользу фронта. В эти вторники работают не только комсомолки, но и молодежь, не состоящая в комсомоле, а также взрослые рабочие и колхозники.

В отделе южнорусского колхоза комсомолки вместе с молодежью артисты обещали колхозу для лыжных палок. Доставить этот дар Красной Армии обещали только на лыжах. И вот более 100 километров с мешками готовой продукции за плечами прошли на лыжах комсомолки в районный центр. И. ПОЯТОВСКИЙ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В ШАХТУ, В ЗАБОЙ, МОЛОДЕЖЬ ДОНБАССА!

Пленум Ворошиловградского обкома ЛКСМУ

Состоявшийся на днях V пленум Ворошиловградского обкома комсомола обсудил вопрос об участии комсомольских организаций в борьбе за восстановление шахт Донбасса и увеличение добычи угля. С докладом выступил секретарь обкома ЛКСМУ тов. Емелько.

— За время отечественной войны, — говорит докладчик, — горячая молодежь нашей области проявила много кипучей энергии, изобретательства, помогая Красной Армии. В первую же войну десятки тысяч молодых шахтеров ушли в добровольческие отряды, поля и дивизии на защиту родины. Когда враг приблизился к Донбассу, 60 тысяч комсомольцев и молодежи вышли на сооружение укреплений рубежей. Свыше 65 тысяч комсомольцев Ворошиловградской области сражались сейчас в рядах Красной Армии против фашистских банд.

Комсомольцы Донбасса работают сейчас по плану. Вышел план добычи угля, комсомольская организация шахт Ворошиловградского района проявила большое воодушевление по отпуску топлива. Комсомольская организация шахты № 8—9 этого же района отпустила сверх плана 8 тысяч тонн угля для Московского автозавода им. Сталина. Работая на поруге, комсомолец Талия Гондасова выполняла по две-три нормы. На шахте № 28—29

СОБИРАЙТЕ ЛОМ



Говорят, приносит счастье Лошадина подкова. Это мнение отчасти справедливо и толково. Гвоздь, подкова, скворочка, Старый кран водопроводный —

Очень ценная находка В эти дни войны народовой. Колесо велосипеда, Старый рельс на попутном, Пригодятся для победы, Перепаляемые в танки. С. МАРШАК. Повесть Н. ДЕНИСОВОГО.

ВСТРЕТИМ ПЕРВОЕ МАЯ ТРУДОВЫМИ ПОБЕДАМИ

СЛЕТ МОЛОДЫХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ ЛЕНИНГРАДА

ЛЕНИНГРАД, 15 апреля. (Наш корр.). На предприятиях города ширится предпраздничное соревнование. На днях в городе комсомольские молодежные железнодорожники, машинисты, котельщики, проводники, кондуктора рассказали о том, как они готовятся к встрече 1 Мая.

Инициатор создания молодежных фронтовых бригад комсомолец-машинист Елизаров поделился опытом работы вчерашней войны имени Военного совета Ленинградского фронта, созданной по плану комсомольцев. Паровозы, волевыми комсомольцами, составляют тяжеловесные поезда скоростиными методами. — На два дня раньше срока привезти составы стало для нас законом, — говорит К. ФИЛАТОВА.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

В ШАХТУ, В ЗАБОЙ, МОЛОДЕЖЬ ДОНБАССА!

Пленум Ворошиловградского обкома ЛКСМУ

Состоявшийся на днях V пленум Ворошиловградского обкома комсомола обсудил вопрос об участии комсомольских организаций в борьбе за восстановление шахт Донбасса и увеличение добычи угля. С докладом выступил секретарь обкома ЛКСМУ тов. Емелько.

— За время отечественной войны, — говорит докладчик, — горячая молодежь нашей области проявила много кипучей энергии, изобретательства, помогая Красной Армии. В первую же войну десятки тысяч молодых шахтеров ушли в добровольческие отряды, поля и дивизии на защиту родины. Когда враг приблизился к Донбассу, 60 тысяч комсомольцев и молодежи вышли на сооружение укреплений рубежей. Свыше 65 тысяч комсомольцев Ворошиловградской области сражались сейчас в рядах Красной Армии против фашистских банд.

Комсомольцы Донбасса работают сейчас по плану. Вышел план добычи угля, комсомольская организация шахт Ворошиловградского района проявила большое воодушевление по отпуску топлива. Комсомольская организация шахты № 8—9 этого же района отпустила сверх плана 8 тысяч тонн угля для Московского автозавода им. Сталина. Работая на поруге, комсомолец Талия Гондасова выполняла по две-три нормы. На шахте № 28—29

создана комсомольско-молодежная смена по отпуску угля. Чтобы увеличить добычу угля на шахтах комбината «Ворошиловградтоль», надо ускорить ремонт механизмов, готовить новые участки, вскрывать новые пласты и увеличивать длину забоя. Для этого нужны кадры. На шахтах живет много молодежи. Но не везде рабочие и шахтерские организации привлекли всех комсомольцев, всю молодежь к борьбе за добычу угля. На шахтах Свердловского района живут 150 комсомольцев, а работают на подземных работах только 14. Из 2.200 человек молодежи в шахте работают всего 250 человек. Не лучше в Красноармейском, Сергеевском и Лисинском районах. Люди есть, но в шахтах не работают.

Для привлечения всех комсомольцев и молодежи в бригады на шахтах надо ускорить воспитательную работу среди молодежи. Надо широко распространять опыт лучших молодых стахановцев-шахтеров. Сила организатора не только в том, что он сам хорошо работает, — он должен уметь за собой других. Чтобы по-настоящему помочь шахтам увеличить добычу угля, комсомольские организации области должны в 1 месяц обучить 10 тысяч девушек организаторов горняцких профессий. Молодые шахтеры, выступившие на пленуме, делились опытом своей работы в забое и воспитания новых горняков. Навалотобитов тов. Коваленко из шахты № 9 Ворошиловского района рассказал, как они вместе с начальником участка комсомольцев тов. Шарповым добились досрочного пуска двух новых

В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

«Гиттеры обороны». Комсомолы и молодежь колхоза «Колосовский дождь» Тутевского района Ярославской области решили в этот год сверх плана «гиттеры обороны». Комсомольцы горячо поддерживают инициативу молодежи и выделяли собственные запасы сменной одежды.

Члены сельхозартели «Богородицкая гора» обратились ко всем колхозам района с предложением везти сверх плана «гиттеры обороны». В своем обращении они пишут: «Мы уверены, что наш почин найдет отклик во всех колхозах. «Гиттеры обороны» ведут Красной Армии дополнительные тонны сельскохозяйственных продуктов». Этот патристический почин встретил горячую поддержку. Колхозы «Звезда культуры» и «Прибой» Ильинского сельсовета уже выдвинули списки для «гиттеры обороны».

Вечер вопросов и ответов. На днях отдел пропаганды Сталинградского обкома ВЛКСМ провел для молодежи города вечер вопросов и ответов о текущем моменте. За несколько дней до этого в первичных организациях на предпринятых, в учрежденных городах активисты собрали вопросы, интересующие молодежь. Поступило много вопросов о войне на Тихом океане и положении на Ближнем Востоке.

На все эти вопросы обстоятельно ответил директор города ВЛКСМ тов. Вязоградунов. На вечере присутствовало свыше 400 человек.

ГЕРОИ КОННОЙ ГВАРДИИ



3. Командармем одинаково умело дурится и в пешем и в конном строю. Они отлично владеют лямками, метко стреляют из автоматов, умеют применяться к любым условиям. На этих сменах запечатлены отдельные боевые эпизоды на линии 2-го Гвардейского кавалерийского корпуса. Сцена: гвардейцы-автоматчики под командованием капитана А. П. Владимирово разведывают укрепленный пункт противника. В центре — расчет противотанкового орудия, которым командует старший сержант Т. И. Дулин, ведет огонь по врагу; только в одном бою этот расчет разбил свыше немецких танков, два бронемашин и уничтожил немало немецкой пехоты. Сцена: на приезде после боя конногвардейцы читают свежую газету, только что доставленную полевой почтой.

Поврежденный оригинал

ЗА РОДИНУ, ЗА ПАРТИЮ, ЗА СТАЛИНА!

Пример верного сына комсомола Ивана Балабанова зовет нас на подвиги

ИЗ БОЕВОЙ ПРАКТИКИ

КОМСОМЛЬСКАЯ ХРОНИКА

Перед боем секретарь комсомольского бюро полка младший политрук Саков собрал на несколько минут секретарей и комсоров, поздравил их с обстановкой и сказал: «Встретимся после боя, расскажем друг другу, кто как сражался».

Старшина стрелковой роты Горбач в этом бою получил пять ранений, но продолжал бороться с немцами. Он действовал и штыком и гранатой. 30 фашистов уничтожил старшина.

В тот же день, когда немецкая группировка была разгромлена и в гетто бежала, Саков снова собрал на несколько минут секретарей комсомольских подразделений и комсоров. Он рассказал им о подвиге старшины Горбача.

Вечером в ротах агитаторы проводили беседы: «Дрались так, как старшина Горбач».

В одной из частей комсомольцы велись изучать трофейную технику: немецкие самолеты и автомашины. Эта часть ведет наступательные бои и захватывает много трофеев. Комсомольцы овладевают этой техникой, чтобы применить ее на поле боя.

Два немецких пулемета не дали возможности продвигаться нашему подразделению. Подоспел комсомолец Борисовский. Поднял комсомолец в винтовочный расчет и выстрелом из винтовки сразил его. Он захватил немецкий пулемет, повернул его и открыл огонь по второму фашистскому расчету. Овладев вторым пулеметом, Борисовский здесь же показал соседю, как из него стрелять. Два наших бойца вели огонь из двух немецких пулеметов по убегающим фашистам. Подразделение шло вперед.

В дивизию, где помощником начальника политотдела по работе среди комсомольцев полтрук-орденоносец Манехин, комсомольцы добиваются успеха, командиры винтовочного расчета в ротах комсомолецский актив провел беседы на тему: «Значение группового винтовочного огня».

«Я с гордостью смотрел смерти в лицо, потому что во мне билось большевистское сердце... Надеюсь, что вы, мужественные воины России, отомстите за мою смерть фашистам».

(Из предсмертного письма отсэкра мотострелкового батальона Ивана Балабанова).

ЗАВЕЩАНИЕ ОТСЭКРА

Уважаемые товарищи! Позвольте вам заметить, что в историю наших великих битв. Это завещание отсэкра мотострелкового батальона нашей части Ивана Григорьевича Балабанова, воспитанника красноармейской школы. После боя бойцы березно вынули этот листок из складывшейся рубашки своего любимого товарища и спрятали его в огнеупорной коробке.

Двадцатипятилетний отсэкра личным боевым примером воспитал комсомольскую организацию в полку, воевал в борьбе с фашистами, изучал и применял ее в бою. Он не только вел бой, но и преломлял в правдивой манере, не раз комсомольцы его организации были отмечены наградами.

В тот же бой, последний бой Балабанова. Протарганы уверились в этом. Каждый из нас превращен в ответную точку. Надо выжить врага из этой страны. Под огнем противника Балабанов берет бойцов вперед и вперед!

Вот сарай, в котором заперты немецкие автомашины. Лепешка сыпится прерывает путь к нему. «Смерть гитлеровской своре!» — восклицает Балабанов и перелезает в атаку. Ошеломленные дерзостью комсомольца, немецкие автоматы начинают разбегаться. Меткие пули Балабанова уже лежат на земле. Но вот немецкая пуля вонзилась в Балабанова. Истекая кровью, он движется вперед и вперед. Возвращаясь в сарай, он захватывает огневую позицию и открывает сильный огонь по фашистам.

По силе комсомольца слабее. Он чувствует, что близок его последний час. И в минуту перемены он вынимает из рубашки этот листок и пишет на нем: «Дорогие товарищи! Я сделал все, что мог. Принимая командование батальоном после ранения командира, я продолжил наступление и выполнил приказ командования. Я с гордостью смотрел смерти в лицо, потому что во мне билось большевистское сердце. Мне смерть была не страшна. Я прорвал фронт. Я бился так потому, что любил свой народ, свою родину, свою партию и великого Сталина».

Умирая на поле боя, я должен сказать своим друзьям по оружию в отечественной войне, что во мне не было трусости и паники.

Грешить фашизм до последнего момента жизни — вот мое боевое пожелание. Будьте героями отечественной войны, чтобы история помнила вас как отважных защитников русской земли.

Надеюсь, что вы, мужественные воины России, отомстите за мою смерть фашистам.

Сообщите моим родителям о том, как я жил и умер.

Прощайте, боевые дорогие друзья! Балабанов Иван Григорьевич».

Балабанов истек кровью, но он не бросил оружия и продолжал вести огонь до тех пор, пока вторая вражеская пуля не оборвала его прекрасную жизнь.

Помощник начальника политотдела по комсомолу старший политрук М. ТУР.



Младший политрук Иван БАЛАБАНОВ.

Письмо к матери

Это письмо к матери написала 15-летняя Петя Крылова. Кто не знает в Н-ском полку этого молодого, бесстрашного разведчика? Неоднократно он ходил в тыл немцев, добывая важные сведения. Имя Петя Крылов — орденоносца комсара полка. И здесь молодой патриот показывает образец мужества и отваги, с риском для жизни охраняя комсара.

Письмо к матери публикуется с разрешения автора.

«Здравствуй, дорогая мама! Пишет сын твой Крылов Петр Егорович. Мама, ты пишешь, что наши дорожные жители сидели в Ольхово, как меня немцы убили по ушам, и что ты думала, что меня уже нет в живых».

В Ольхово я был по приказу комсара. Вызвал меня комсар и говорит: «Товарищ Крылов, вы добровольцы. Теперь можете доказать себя на деле. Походите в Ольхово и разведаете немецкие точки». Я пошел в Ольхово. Немцы стали стрелять из пулемета. Но я шел спокойно, как будто гражданского. Если бы притрусил и подобрал, они бы сразу убили, что военный, и убийца бы. Но я все хитро выжидал. Никуда не ушел и замкнул, но у них пулеметы стучат, две пушки, сколько танков».

Вруч слышу: «Урсу, ком, ком». Сидит офицер и переводит. Он слышит меня допущенно, где наш полк, по какой дороге пошел. Но я в этот момент ничего не сказал. Тогда они сняли с меня сапоги, посадили в чужий и сказали, что мне жить осталось одну ночь».

Дорогая мама, мне только шестнадцатилет год пошел, и все же мне хотелось бы все равно и ринуть немцам лично в глаза. Новый азарт убивает. Утром приходит солдат и опять повел к переводчику. Переводчик говорит, что ничего от меня не требуется, только, чтобы я сел в машину рядом с шофером и поехал до места назначения. Как сказали они «Филитово», так у меня сразу в голове явил сложился».

«Ладно, заводите машину».

Как стали мы подъезжать к Филитово, я вдруг испугался, потому что у самой околицы меня были замечены. Я сам видел, как наши саперы минировали дорогу. Спрашивают меня немцы: «Как тут лучше проехать?» И прямо на это место показывал, я сам так же указывал. И вот тут произошел выстрел. Но я, к счастью, остался жив, и только меня в голову шибко. Дурно, прошибают меня немцы, которые живы остались. Но она так переступилась, что забыл про меня».

Теперь я снова нахожусь в своей части, а саперы уже выехали другие. Я теперь являюсь орденоносцем комсара нашего полка».

Собираю тебе, мама, что у меня есть сейчас — автомат, выдаетесь «ПШ», из него я уже убил трех немцев и еще буду бить».

Мама, немцы у меня были большая радость: меня приняли в комсомол. А когда я получил комсомольский билет, то моя мама поздравила меня с этим самым билетом в бой и велела читать тебе письма. За меня не беспокойся».

Твой сын ПЕТЯ КРЫЛОВ
Западный фронт.

УПОРСТВО

Гвардейская часть, которой командует тов. Харасов, с боями прошла около трехсот километров по территории, временно оккупированной немцами.

Гвардейцы продолжают гранитный фронт. Вот несколько эпизодов последних дней.

1. Цена одного метра

Штыками и гранатами гвардейцы выбили фашистов из поселка. Немцы отступили в деревню и оттуда терзательными снарядами залили броненный поселок. Гвардейцы под командованием Бопшева выжили из охваченного пламенем поселка, но вышли вперед, на врага!

Особенно трудно было брать танки. Несколько подбитых машин немцы вертели в бронированные огневые точки. Там регулярно сменялись стрелки, куда показались бронепанель, и мертвые танки вдруг отрывались огнем».

Танковые точки в снегу, прорывая мезу за мезой выжигая танки, но выйдя со стороны зайчик, полк красноармейца Чекет. Моток в сомнении от танка рос под конец кусты. Чекет пробрался туда. Полночи пришлось потратить на то, чтобы занять позицию, откуда была видна дорожка, протянувшаяся от танка к лесу. Наполеон Чекет стал ждать. Показались двое. Они шли к танку, сбросив под тяжестью какого-то шпинна. Чекет наехал автомата. Кортежа отпустил. Оба немца убиты. Из танка бешено затрещал пулемет. Чекет пошел. Через потрескавшиеся занавески в танке, снова обжигая звуки свистком. Чекет не перевалился».

Тогда протиснулся зюк, и на землю сползли две фигуры. Крадутся, они побоялись туда, где выжигали их сменяющие... Королева отпустил. Вторая пара фрицев ткнулась в снег».

Из деревни начал бить миномет. Снег в ветках сразу стал черво-серым... Но Чекет по узкой тропинке уже пошел назад. Силвер сделал свое дело. Танк замолчал.

Навстречу Чекету пошел солдат. Танк молчал, но наши продвигались вперед».

2. Падение «ледяной крепости»

Шоссе, в котором гвардейцы обороняли врага, немцы превратили в крепкую линию обороны. Насыпали вдоль дороги снежный вал, обжигая вой, — ледяная кора сделала его почти непроницаемым. В самом валу построили ДОТы, в снегу прорубили бойницы. Из окопчиков, расположенных по большаку, из соседнего леса бил миномет. За ледяным барьером стоял танк. Танк был в опасности, выростив на пути гвардейца. И она взяла его».

Действовать так: раззадочки с сильнейшим промывком на шоссе вышло и вывели рядового участка и заминировали дорожку. Путь для подброски резервов был отрезан».

Лейтенант возник автомат — один фронт расступился на дороге. Следом за ним отступился второй. Но больше выстрелов не было — двое отступили. Третий немец остановился, поднял пистолет. Красовский прыгнул вперед, покосился, чуть не упал, опять прыгнул и со всех сил захватил немца за шее. Тот не успел выстрелить. Клубок из двух лет полетел по снегу... Бойца пошел вперед, лейтенант, дружно, стиснул снег с затвора своего «ПШ». Рядом вылезал третий, задуманный фронт. Гвардейский Красовский действовал так, как было спланировано».

4. Рождение героя

Красовский Степанчук только что прибыл в часть. Он пришел в деревню, где сразу оплош, торжественно держал камень. Откуда из выжили немцы вечно. Но даянны разведки, сообщил они собрались любой ценой возвратиться деревню».

«А часть у нас по простоя, гвардия! — сказал молодому бойцу комсар Черемнов. — Чего взато, назад не уступили».

«Воевать, так воевать, товарищ комсар», — ответил Степанчук. — И это пожеланию».

Немцы лезли вверх, как стемпелю. Они шли на деревню и справа, и прямо, и слева. Но уцелевшие бойцы были замаскированными, и вдруг то там, то здесь вспыхивал огонек».

У крайнего дома был Степанчук. Пять раз пытался залечь под немца, и пять раз боек выдался на огонь, забрасывая его снегом, затанцевала поганка, был допущен».

Рядом со Степанчуком стоял комсомолец Порухнов. Степанчук видел, как первый его очередь из своего «Максима» тот разнесла немцев, Степанчук слышал, как немцы выжили, почувствовали, как в строю оставались они, топились на morte».

Степанчук не знал, что так было начало — за всей деревней, по всему фронту стояли. Он видел только маленький клубок поля, и на нем полз лужай Порухнов. Валдалью немца, топтался в нерешительности, не зная, как быть... Степанчук вскакивал и бросился вперед. Немцы побежали, но брело ухватил в ступор. Степанчук держал заложено и с размаху вылез ему между ногам на morte».

И в эту секунду он услышал громоподобное «ура»! Гвардейцы шли в подступе. Удар Степанчука открыл рукоприкладную свисту».

«Воевать, так воевать», — вдруг вспомнил комсар, подумав Степанчук и он торопясь пошел назад, в деревню. Дело было конечно, 24 группа, 40 пар лыж, 2 пулемета, миномет и винтовка лыжи оставались на снегу».

Полтрук В. НОРДАНКИН.

СОБРАНО НА ПОЛЕ БРАНИ

МОЛОДЕЖЬ ФРОНТОВЫХ РАЙОНОВ ПОМОГАЕТ ПОДБИРАТЬ И ОТПРАВЛЯТЬ НА ЗАВОДЫ СТРЕЛАННЫЕ ГИЛЬЗЫ

Отряд старшего лейтенанта Хлебникова вошел в село, освобожденное два дня назад от немцев. Немедленно был организован сбор трофеев. В течение 4—5 часов бойцы собрали: 327 гильз от снарядов, около 20 тысяч патронов, 3 тысячи патронных гильз и т. д.

В сборе трофеев активное участие принимали школьники деревни Вася Степин, Игорь Галанин, Нина Воронова и другие. Вася Степин собрал 32 снарядных гильзы, 1.700 патронов, Нина Воронова — 8 пулеметных лент с патронами, около 100 патронных гильз. Она также указала колхозный сарай, в котором находились ящики с немецкими патронами.

Западный фронт. Старший сержант И. СУДАКОВ.

К БОЮ ГОТОВЫ!

КОМСОМЛЬСКАЯ РЕЗЕРВНАЯ РОТА ПУЛЕМЕТЧИКОВ ЗАКАНЧИВАЕТ УЧЕБУ

Их профессии носят явное мирное название. Саша Коновалов — профессор новар. В самых сложных бухгалтерских расчетах не застается Маша Лагутина. Вася Юрченко фотографирует людей на холме природы, в семейной кругу, для паспорта. Миша Ипша топчет печь в одном из учреждений».

Но вот теперь все они — рабочие, повара, бухгалтеры, почтальон — стали товарищами по оружию. Их записали в резервную роту станковых пулеметчиков. «Мы пулеметчики, братья молодчики», — гордо поют они.

Юноши еще продолжают трудиться на своем поприще, хотя и составляют боевую резервную бригаду».

Туда на фронт, где решаются судьбы родины, отсюда. Старшекурсник Юрий Лектов — замечательный спортсмен. С первых дней войны он обжал порог военного полка, писал десятки заявлений с просьбой послать на Западный фронт. Но комсомолец, несмотря на его богатейшее телосложение, отстоял:

«Вы еще молоды, послать на фронт не можем».

Юрию было обидно.

В резервной роте, куда Юрию удалось попасть с помощью труппы, его назначили командиром отделения».

«Наконец-то меня послали! Вот теперь наверняка буду на фронте», — говорит Юра, счастливо улыбаясь».

Пулеметчикам вручили простую боевую машину, возмущенную во многих войнах — станковым пулемет «малыш». С восхищением рассматривали будущее бойца свое оружие».

Пулеметчики в боях могут творить чудеса — рассказывал командир роты лейтенант заласа тов. Черемнов, актер по профессии — Еро в гражданскую войну пулеметчики прославились отважностью и героизмом. Один боец, вооруженный «малышом», заложившая наступление полого батальона, уничтожал взрывы немцев. И бойцы на фронтах отечественной войны современное пулеметчика верны своим традициям».

Молодые бойцы с интересом узнали о личной жизни земляка, воспитанника комсомольской организации, поэта, поэта — журналиста Владимира Каменова. Только в одном из выпусков с поминами он уничтожил 200 вражеских солдат».

Саша рассказывает командиру, юноши с каждым днем привыкались все большим увеличением к своему оружию».

На боевую учебу пулеметчики собираются в свободное от работы время — ранним утром, вечером, в воскресенье. Тридцать дней идет обычных порядком. Пулеметчики делают свое оружие, до трудом помага далекому фронту. А после работы, надев потные штаны, они отправляются в свои подразделения».

Все переключили, потверждающей, что бое бойцы в сборе, вытаскивает театральные».

«Теперь рота стала пестрым комсомольской. 41 человек приняв в последние месяцы в ряды Ленинградского комсомола! Они пойдут в бой комсомольцами».

Работу создают, — говорил при приеме в комсомол пулеметчик Игнатьев, — что я принадлежал немцам к пленным, но которого выжил Александр Чекалин, Ава Чавкина, Зоя Кошечкина и другие герои советского народа. Буду подражать им на фронте!».

Изучение материальной части пулемета в резервной подразделении заканчивается. Знания закрепляются сейчас в тактических учениях на местности. Помимо этого и воскресные занятия в отрядном клубе заказаны пулеметчиков, учат их правильно выбирать огневые позиции, хорошо маскироваться. И вадает тот час, когда комсомольцы проверят силу своего скорострельного огня на вражеских пенях».

Д. ТИМОФЕЕВ.

ИЗ ВРАЖЕСКОГО ПУЛЕМЕТА ПО ВРАГУ

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 15 апреля. (От специального корреспондента «Комсомольской правды»). Продолжением нашей части мешал сильный огонь станкового пулемета, установленного в немецком ДОТ. Уничтожить огневую точку врага вызвалась комсомолец Базаров. Подполковник поборолся к фашистскому батальону и забросал его на близком расстоянии гранатами. Весь пулеметный расчет противника был уничтожен. Базаров вскопал в биндаж, повернул пулемет к сторону немцев и открыл по ним ураганный огонь. Враг дрогнул и отступил. Наша пехота пошла вперед».

А. ПЛОЩ.

ГЕРОИ КОННОЙ ГВАРДИИ

Полным комсомольским комсомольцами являются коммунисты, лучшие, отважные воины, готовые под знаменем большевистской партии преодолевать любые трудности. На этом смысле им не встает, как секретаря партбюро части полтрук В. Н. ПОПОВ (в центре) инструктирует перед боем молодых коммунистов».

16 апреля 1942 г. «Комсомольская правда» 3 стр.

Поврежденный оригинал

Молодые сербы не будут рабами!

Города Югославии велики, его крестьянская страна. Невелик и городок Кралево. 6.000 человек для него — значительная часть населения. Улица Кралево опустела, в домах — тишина кладбища. 6.000 человек растеряны в Кралеве немцы.

Никто не спросит, за что. Весь мир знает: немцы убивают сербов за то, что сербы верны своей родине. За то, что они славны. За то, что в горах борются за свободу огромная партизанская армия. За то, что сербы не подчинились оккупантам. За то, что свобода для сербов дороже жизни.

И никто не увидит, что немцы убили в Кралеве не только мужчин, но и женщин, не только стариков, но и детей. Они растеряли учеников 7-го и 8-го классов местной гимназии — несовершеннолетних, подростков, детей.

Мы прощаем к зверствам фашистских палачей, мы изучили повадки и нравы тех, кто собственную молодежь превращает в хищных зверей. Но прощай, века, и наших потопов все еще будет удивлять и восхвалять мужество сербской молодежи.

Кралевские гимназисты, кралевские дети шли на расстрел с песней. И когда палач вскинул руку, молодые сербы вскричали:

«Стреляйте! Мы сербская молодежь!»

Они умирали без жалости и слез. Они умирали, умирая павшим. Они умирали с верой в победу. Смертью своей они торжествовали над врагом — сербские юноши, сербские дети.

«Стреляйте! Мы сербская молодежь!» Даже павшие получили и вывоз, и похороны и погребение. И вывоз, и похороны и погребение. И вывоз, и похороны и погребение.

«Стреляйте! Мы сербская молодежь!» Даже павшие получили и вывоз, и похороны и погребение. И вывоз, и похороны и погребение.

НОВАЯ ПОЗОРНАЯ КАПИТУЛЯЦИЯ ПЕТЭНА ПЕРЕД ГИТЛЕРОВЦАМИ

ЛАВАЛЬ НАЗНАЧЕН ГЛАВОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА ВИШИ

ЖЕНЕВА, 15 апреля. (ТАСС). По сообщению германского информационного бюро, Лаваль назначается главой правительства Виши. Петэн остается главой государства, а Лаваль — руководителем армии, флота и авиации, но без портфеля министра. Однако он будет иметь право постоянно присутствовать на заседаниях совета министров и сохранит звание премьер-министра. Военное министерство будет упразднено. Еще не решен вопрос об обязательном составе кабинета министров, кандидатуры которых подбирает Лаваль. Местопребывание правительства остается Виши.

Как указывают в немецких журналистских кругах, «реорганизация» правительства Виши свидетельствует о том, что Петэн полностью капитулирует перед ультимативным требованием Германии, настаивавшей на выведении своего прямого агента Лавала в состав правительства Виши в качестве гарантии осуществления планов полного франко-германского сотрудничества, т. е. окончательного подчинения Франции германскому господству и превращения ее в послушное орудие гитлеровских военных планов.

Переговоры о «реорганизации» правительства Виши велись длительное время. Петэн и его окружение создавали видимость того, что они сопротивляются требованиям гитлеровцев, опасаясь, что открытие подобного процесса в передаче власти в руки прямого гитлеровского ставленника может вызвать взрыв народного возмущения и обострение и без того до крайности напряженного внутриполитического положения в стране. Одновременно правительство Петэна, желая сохранить внешнеполитическую автономию Франции при наличии нормальных дипломатических отношений с США, пыталось сделать вид, будто оно способно еще осуществлять не-

Нота США правительству Виши

ВАШИНГТОН, 15 апреля. (ТАСС). Государственный департамент опубликовал ноту в связи с исполнением обязанностей государственного секретаря Жюльеса Французского послу Апри 9И, выходящую от имени на имя правительства Виши от 9 апреля 1942 года относительно заявления об учреждении американского генерального консульства в Брессанвиле.

В этой ноте 25 лет тому назад, говорится в ноте США, французская и американская армии бок о бок сражались против того же жестокого агрессора, который в настоящее время вновь вторгся во Францию. Как американское правительство уже неоднократно заявляло, оно признает суверенитет и территориальную целостность Франции и французских заморских владений. Американское правительство искренне приветствует любые попытки восстановления независимости Франции. Недостойности французского правительства. Однако это заявление не может быть осуществлено в результате покаяния униженного существующего в настоящее время в Германии преступного режима, полного разгрома германских армий и диктаторских режимов, провозглашаемых в Германии. Это хорошо известно всему французскому народу, в том числе даже той небольшой группе французов, которые, пренебрегая высокими традициями и правами индивидуума, пойдя и гнузю, «под предлогом патриотизма», пытаются продать свою страну тому самому германскому режиму, который строится и поддерживается за счет Франции.

В настоящее время, говорится далее в ноте, значительная часть континентальной Франции оккупирована германскими армиями. Правительство Виши связано Германией условиями соглашения о перемирии, заключенного в июне 1940 года. Но часть территории Франции находится под контролем французских властей, не присягнувших германскому правительству Виши и активно участвующих на стороне сил свободы. Такое положение во Французской Экваториальной Африке, в Камеруне, куда американское правительство недавно вывело своего генерального консула с месторезиденцией в городе Браззавиле. Если бы правительство Виши осуществляло эффективный контроль над той территорией, о которой идет речь, американское правительство непременно согласилось бы с ним, прежде чем оно уйдет из этой территории. Однако правительство Виши не осуществляет контроля над этой территорией. Следовательно, до того, как будет обеспечена окончательная победа объединенных сил французского народа, США не смогут самостоятельно определять свои условия, американское правительство в соответствии с вышесказанным политикой в отношении французских территорий в Африке и Тихом океане будет продолжать поддерживать, если это вступит в конфликт с теми французскими гражданами, которые на деле осуществляют контроль над этими территориями.

ЖЕНЕВА, 15 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Гавзе-Офи, правительство Виши мало интересуется послом в США Апри 9И довести до сведения государственного департамента, что оно не принимает ноту американского правительства.



5. Сладок заслуженный отдых после успешных победных боев. Искупится казачья усталость, громко эрагит казачьи песни, лихо танцуют казаки. Помогут, как всегда, старшины в час короткого привала Казак А. Ф. КРЯЧКО и Н. И. СЕМЕНОВ. Снимки сделаны военным фотоотделом М. САВИНЫМ.

В НАШЕЙ СТРАНЕ НЕ БУДЕТ СИРОТ

На страницах «Комсомольской правды» в свое время было опубликовано письмо командира П. Безменова, в котором он писал о своем решении взять на воспитание оставшихся фашистами, осиротевших детей. Это письмо нашло много откликов. Все больше и больше получает редакция писем, телеграмм и денежных переводов для детских домов.

В разных концах нашей огромной родины, в городах и колхозах гостеприимно открываются двери домов перед осиротевшими детьми. Рабочие, колхозники и служащие просят дать им на воспитание детей.

Сегодня мы публикуем письмо помощника начальника полготделки вской дивизии тов. Сычева о комсомольцах, горячо втянувших помощь осиротевшим детям.

«МЫ ЗАМЕНИМ ДЕТЯМ РОДИТЕЛЕЙ»

С чувством огромной радости бойцы, командиры и политработники 11-ского соединения отозвались на призыв патриотической молодежи помочь осиротевшим детям.

Комсомольцы роты автоматчиков, подполковник тов. Рыхтер, капитан тов. Соколовский, бойцы, командиры и политработники дивизии.

«Мы, комсомольцы роты автоматчиков, пишется в этом письме, — как и каждый человек, любящий свою родину, не можем пропустить мимо детей. Мы вознаграждаем заботой и любовью этих несчастных сирот за пережитый ими страх, за их ужасные страдания.»

Пусть па зло и страх гитлеровских убийств растят и музуют новое поколение великого советского народа.

Комсомолец-партизан тов. Аниква заявил:

— Я не могу без волнения говорить. Фашистские злодеи убили мою мать и осиротевшего остротенца. Я пишу и прошу всем комсомольцам, бойцам, командирам и политработникам дивизии.

«Мы, комсомольцы роты автоматчиков, пишется в этом письме, — как и каждый человек, любящий свою родину, не можем пропустить мимо детей. Мы вознаграждаем заботой и любовью этих несчастных сирот за пережитый ими страх, за их ужасные страдания.»

«КОМСОМОЛ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ — ФРОНТУ»

КНИГА О ДАЛЬНЕВОСТОЧНИКАХ ХАБАРОВСКОГО КРАЯ. (Наш корп.). В Иркутском дворе пионеров состоялся вечер, посвященный десятилетью «Базы курносых». За эти годы все пионеры-авторы книги — стали комсомольцами, четверо — членами партии, многие закончили высшие учебные заведения. Ара Манжлес, слушательница Ленинградского высшего художественно-графического училища и артистка Ю. Космодемьянская; Соня Животская и Алла Канишина стали журналистками.

С первых дней войны многие воспитанники «Базы курносых» ушли на фронт защищать родину. Або Шаракман — в авиационной части; братья Рафа и Юра Вудашини — в специальной подразделении Дальневосточной армии; Грisha Ляуфан — в артиллерийском училище.

Коллектив, который все эти годы был верен наказам Горького о дружбе, сохранении памяти о политике-летчике Фиме Ляуфане, о батальоне-мичмане Яше Таубер и участии в Тихом океане артистки Ю. Космодемьянской, отдавших жизнь за родину в борьбе с немецкими захватчиками.

В свое время пионеры «базы» были коллективом писателей книги «База курносых» и «В гостях у Горького». Книга перешла в работу над третьей книгой «Наша юность». Но коллектив решил продолжить работу и рассказывает в третьей книге о виденном и пережитом на фронте и в тылу в дни великой отечественной войны.

77 тысяч инструкторов физкультуры

С 15 мая во всех республиках, краях и областях нашей страны начнется массовая подготовка инструкторов физкультуры и олимпийского движения. Занятия будут проводиться без отрыва от производства по специальной программе. Все окончившие курсы получат аттестаты.

В 1942 году должно быть подготовлено 20 тысяч инструкторов-общественников по рукопашному бою, 15 тысяч по лыжам, 6 тысяч по легкой атлетике, 3 тысячи по плаванию, 4 тысячи по велосипеду, столько же по футболу, 5 тысяч по гимнастике и 20 тысяч инструкторов учебных групп инструкторов физкультуры.

Поэтому этому, 18 тысяч человек пройдут подготовку председатели физкультурных коллективов и две тысячи человек — инструкторов детской физкультуры.

Шелководы Еланского района

СТАЛИНГРАД, 15 апреля. (Наш корп.). Колхоз «Вулкан» (Еланский район), пионер шелководства в области, добился немалых успехов. В прошлом году бригады Кузьмина выполнила план сдачи коконов на 123 процента. В колхозе «Охотник» введено Агриппиния Косовской выведение план на 117,5 процента.

В нынешнем году разведение шелкопрядов будут заниматься десять колхозов района. В ответ на призыв товарища Сталина — давать промышленности больше сырья — они обзавелись выводить государственный план сдачи коконов на 200 процентов.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

ПОЧЕМУ ОТСРОЧЕН ПРИОМСКИЙ ПРОЦЕСС

ЖЕНЕВА, 15 апреля. (ТАСС). Опубликованная правительством Виши в «Журнале оффициэль» официальная мотивировка декрета об отсрочке приомского процесса на неопределенное время является, как указывают в освещенных кругах, свидетельством новой позорной капитуляции правительства Виши перед Берлином. Как известно, римская коалиция была инспирирована по прямому приказу Гитлера с единственной целью «доказать», что шпигель-визитеры войны ведут на Францию. Однако судебное разбирательство, вопреки воле его организатора, приняло иной оборот. В ходе судебного следствия начали выявляться предательская роль кланки капитулянтов и поражений, орудиях войны во Франции, в частности в рядах военного руководства.

Немецко-фашистская печать в ходе приомского процесса неоднократно требовала от правителей Виши изменения направле-

Англо-американские переговоры в Лондоне

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). Как передал агентству Рейтер, происходящие в Лондоне англо-американские переговоры прерываются, поскольку, в течение этой недели. В этих переговорах, участвовавших в войне прошлой недели, участвуют с английской стороны Черчилль и с американской — Гарри Уокер и начальник генерального штаба США генерал Маршалл.

По сообщению газеты «Таймс», Гарри Уокер совещался 11 апреля с Гарри Уокером и офицерами американской армии. Позднее он посетил министров труда и национальной повинности Бевина. Генерал

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

АМЕРИКАНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК, 15 апреля. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США сообщается, что 14 апреля японская эскадра совершила 4 вылета на остров Борнео.

АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В коммюнике военного министерства Японии сообщается, что японские войска

продолжают оказывать нажим на фронт в районе реки Иравади. На этом участке фронта идут ожесточенные бои.

ЯПОНСКИЕ СООБЩЕНИЯ

ТОКИО, 15 апреля. (ТАСС). По сообщению агентства Дюпей Муссони, японские войска за острова Себу, продолжают сопротивление американским войскам, занявшим главную часть острова.

Разрыв дипломатических отношений между Ираном и Японией

ТЕГЕРАН, 15 апреля. (ТАСС). В результате совместного представления английского и американского посланников в Тегеране иранскому правительству по вопросу о пребывании японской эскадры в Иране, уведомив которой приняло американские и английские посольства, правительство Ирана приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Японией. 12 апреля японский посланник в Тегеране Исенава был поставлен в известность о том, что он вместе со всем составом миссии должен покинуть Тегеран в кратчайший срок.

заблуждал — путь сильно замедлен. Пришлось закрепить машину и заняться ручной работой.

Недалеко от вершины перевала грузовой вьюк остановился и пошел вниз. От ярой снежной бури вьюк грузобулы выскочил со скалы. Грузовик сползал все быстрее.

— Прятай. Я один справлюсь, — сказал Александр брату.

— Нет, прятай ты.

Но ни один из них не пошел к машине. Александр стоял на повороте и управлял рулем. Ловко использовал повороты дороги, он направил машину в гору. Грузовик остановился. С большим трудом удалось перевести его через перевал.

Испытание на этом не кончилось. В пути им встретилась крутой подъем. Машины в этом месте проходили только с помощью тракторов. Но дорога была настолько плохой, что и трактор не мог вытаскивать машину с таким грузом. Она опять пошла вниз. Тракторист растерялся.

— Держись! — крикнул ему Василий. — Не сходи с места. — Он сиринухнул с машины и быстро поднялся под нее бревно. Братья Барановы доставили ломотовый к месту назначения в полной сохранности и раньше срока.

Богата Большая земля драгоценными металлами. Богата она и отложениями льда, добавившими этот металл. Вместе с горняками самоотверженно борются за увеличение добычи золота, олова, корунда, автореспондентки. Своим трудом на Большой Колымской земле они помогают Красной Армии громить врага.

Здесь, где в недрах вечной мерзлоты лежат золото, жемчуг и работают молодые патриоты дальнего Севера. Все их мысли, все дела устремлены на помощь фронту. Колыма стоит в боевом строю.

Андрей МОСИН.

Машинисты своим подвигом помогли нам ускорить добычу золота.

На прииске «Штурмовая» — горячий фронт. Идет подготовка к промышленному сезону. Третий день приходится выдвигать начальники участка комсомолец Лидия Фоминич.

— Ну, как, забой подготовлен? — спрашивает она рабочего.

— Все в порядке, товарищ батальончик. Откапывая убранный последние остатки торфа. Часть плашки можно уже продать. С трюмом бочку по вывозе в отвал пучка торфа. Острые калыя вводится в створный планет грузки. Ганга отскакивает на третий. Еще удар, и она разскалывается на части.

— Разве так ударяют? — Девушка берет кайло и показывает, каким должен быть удар, чтобы добиться большой выработки.

Время здесь по полноте. Лидия Фоминича возвращает домой, но ей и сейчас не то она. В мыслях одно — завтра надо еще больше увеличить добычу. А не установив ли новый рекорд у богатых песков? Ведь это сразу увеличит производительность.

На следующий день так и было сделано. Установка нового промышленного агрегата полностью себя оправдала и позволила увеличить выход металла в три раза.

Молодые пофара Магаданской «автобаны братьев Барановых, Александр и Василий, поручили доставить на грузовике 18-тонный ломотовый в горный поселок. Дорога холмистая, дальняя. Груз тяжелый, а резина плохая. К тому же разгулялась вьюга.

Самое опасное место трассы — перевал Утиный лежит на 1.800 метров над уровнем моря. Дорога с крутыми поворотами змейкой извивалась в гору. Вдур грузовик

Учителя Лондона изучают СССР

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). В Лондоне открылся четвернадцатый семинар по изучению СССР для учителей лондонского района. Этот семинар организован лондонскими учителями. Его будут посещать около 280 учителей. В течение семинара проводятся «видные» выступления.

Семинар открыл директор СССР в Англии Т. Майский. Председательствующий, на первом этапе семинара профессор Биатер заявил, что «ни одна страна не имеет большего значения и что на об изучение страны не нужно знать больше, чем об СССР».

Тов. Майский в своем выступлении напомнил учителям об основных географических, исторических и национальных особенностях СССР. Особенно помнил алладинский раздался, когда Майский напомнил, что в течение последних 3,5 столетий Россия пережила четыре вторжения. «В те вторжения», — указал Майский, — были победоносными. Таким же будет исход и нынешнего вторжения».

Немецкая армия разлагается

ЛОНДОН, 15 апреля. (ТАСС). Французский солдат, только что прибывший в Англию в небольшой лагере, рассказывает предостерегающе, что в оккупированной зоне Франции происходят в настоящее время тысячи обмороженных германских солдат с советско-германского фронта. Немецкая германская элитнейшая сообразности. Солдат сообщил, что моральное состояние солдат оккупационной армии исключительно низкое. Однажды ему пришлось беседовать с тремя немцами, один из которых был унтер-офицером. Отвечая на какой-то вопрос, этот последний сказал: «Мне не хватает воздуха все это. Уже 28 месяцев я в этих стенах и детей!» Он чрезвычайно злобно отозвался о Гитлере и фашистах.

На Колымской земле

Метель. Шивалый ветер. Крутом сопеки, сани и люди. Группа молодых горняков с рюкзаками и чемоданами движется по снежной тропе. Шуршит снег под ногами. Шуршит снег под ногами. Шуршит снег под ногами.

Вправо они ввалили в строй машины агрегаты. Руководитель нового молодежного участка Николай Подкозин и Федор развелили горы, отгребали мерзлоту пооду, проламывая ее в складки добытого золота для вездыхонов.

Ежесекундно увеличивался фронт работ. Двое впереди горняков работали на производстве. В вечернем снегу в сопках, гребнях прола, строили новые промышленные установки, зашли дома и участковые конторы.

Скоро молодежный участок стал неузнаваем. По сравнению с довоенным временем добыча золота увеличилась в четыре раза. Комсомольцы дают ежедневно три-четыре тонны.

«КОМСОМОЛЬСКАЯ ПРАВДА»

4 стр. 16 апреля 1942 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, 40, Ленинградское шоссе, улица «Правда», д. 24, 6-й этаж. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: справочный — Д-3-30-56, секретарь — Д-3-37-65 и Д-3-38-64; отделов, пропаганды и агитации — Д-3-37-66; комсомольский отдел — Д-3-37-16; студенческой молодежи — Д-3-31-83; рабочей, железнодорожной, служащей и крестьянской молодежи — Д-3-37-16; 625994.

Типография газеты «Правда» имени Сталина.